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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného míněníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 02/86 84 0129, 0130

E-mail: [glasova@soc.cas.cz]

K VOLEBNÍMU ROZHODOVÁNÍ
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PV.30, PV.31Termín terénního šetření:           20.-27.5.2002Počet respondentů:           947Reprezentativita:           obyvatelstvo ČR ve věku od 18 letVýběr respondentů:            kvótní výběrZveřejněno dne:           18.6.2002Kód tiskové informace:           PV20618 Zpracoval[/a]: Alice Glasová

Pro určité přiblížení volebního rozhodování občanů jsme v květnovém výzkumutaké zjišťovali, jak vypadá přesvědčení voličů o tom, zda jejich strana získádostatečný počet hlasů pro vstup do sněmovny a jak se zachovají vpřípadě, když si jejím vstupem nebudou zcela jisti.
Všech, kdo uvedli, kterou stranu chtějí volit (N=856), jsme se zeptali:

„Myslíte si, že tato politická strana při nadcházejících volbách získádostatečný počet hlasů, aby se dostala do sněmovny?“
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Stejnou otázku jsme pokládali již před volbami do Poslanecké sněmovny v letech1996 i 1998 (viz tabulka 1). Postoje respondentů se během tohoto období nijakvýrazně nezměnily. Velmi výrazná část dotázaných si je úspěchem „své“ stranyvíceméně jista. Oproti roku 1998 mírně poklesl počet přesvědčených, že se jimivolená strana do sněmovny dostane a úměrně tomu narostla skupina, která si tonemyslí.  Současné hodnoty se velmi blíží výsledkům získaným před volbamiv roce 1996.

Tabulka 1: Porovnání názorů před volbami do PS v r.1996, 1998 a 2002
Strana získá dostatečnýpočet hlasů: Květen1996 Květen1998 Květen2002

ANO 86 91 84
NE 7 5 11

           Dopočet do 100% tvoří odpovědi „neví“.

   Jistě nepřekvapí, že významně častěji jsou si jisti úspěchem své strany voličiČSSD, ODS, Koalice, KSČM, tedy stran s vyššími volebními preferencemi. Uvětšiny stran s malými preferencemi se častěji objevuje názor, že se dosněmovny  nedostanou.

Z dotázaných, kteří si nejsou zcela jisti vstupem jimi volené strany doPoslanecké sněmovny (N=353, odpovědi na předchozí otázku „spíše ano“ +„spíše ne“ + „rozhodně ne“ + „neví, zda získá“) většina (69%) potvrdila, žestraně přesto dají ve volbách svůj hlas. Jen 6% uvedlo, že v tom případěbude volit jinou stranu a 12% by za těchto okolností k volbám nešla.


